

Česká dopravní stavba roku 2023: čtyři ocenění pro stavby SG Geotechniky

21.8.2024 - Klára la Torre | SG Geotechnika

Stavby, na kterých se podílela SG Geotechnika, triumfovaly v 21. ročníku soutěže Česká dopravní stavba, technologie a inovace roku 2023. Získaly čtyři ocenění, včetně dvou hlavních titulů. Mezi oceněnými projekty jsou Městský okruh v Plzni, vodní dílo Gabčíkovo, přeložka silnice I/27 mezi Šlovicemi a Přešticemi a výstavba silnice I/43 mezi Hradcem nad Svitavou a Lačnovem.



Hlavní cena, titul **České dopravní stavby za rok 2023**, byla udělena pěti projektům, včetně výstavby **Městského okruhu v úseku Křimická (Chebská) - Karlovarská v Plzni**, na které specialisté SG Geotechniky prováděli doplňkový geotechnický průzkum. Stavba výrazně odlehčila přetíženou dopravě v centru Plzně a současně zaujala technickým řešením i citlivým zasazením do okolního prostředí. Projekt si vysloužil také **Cenu Ministerstva dopravy** v soutěži **Stavba roku 2023**.

Další titul získal projekt **rekonstrukce vrat a hráze vodního díla Gabčíkovo**, který byl vyzdvižen pro komplexní renovaci technologie plavebních komor. Odborná porota ocenila precizní zvládnutí realizace, která byla vzhledem k parametrům plavební komory nesmírně náročná. SG Geotechnika se podílí na projektech tohoto vodního díla, které je největší přehradou a vodní elektrárnou na Slovensku, již od roku 1976, kdy byla zahájena výstavba. Expertíza SG Geotechniky zahrnovala klíčové posouzení rizika ztekucení zemin při zemětřesení, k čemuž jsme vypracovali podrobnou numerickou analýzu, nebo georadarové měření plavebních komor, čímž jsme přispěli k bezpečnosti a

efektivnímu provozu tohoto strategického díla.

Cenu poroty a Cenu veřejnosti získala **přeložka silnice I/27 Šlovice - Přestice**, která byla přebudována na kapacitní čtyřproudovou komunikaci. Tento projekt významně zlepšil dopravu v oblasti, odstranil nehodový úsek v lokalitě Vysoké a odlehčil dopravě v obci Horní Lukavice jejím obchvatem. SG Geotechnika zde poskytovala konzultační činnost v průběhu předprojektové přípravy a technický dozor investora.

Poslední oceněný projekt, na kterém se SG Geotechnika podílela, byla výstavba **silnice I/43 v úseku Hradec nad Svitavou - Lačnov**, která obdržela **Cenu České silniční společnosti**. Specialisté SG Geotechniky zde provedli posouzení inženýrskogeologických a hydrogeologických podmínek, návrh zakládání a poskytovali expertní činnost. Silnice, která slouží zejména jako obchvat města Svitavy, je významnou spojnici mezi východními Čechami a Brnem. Její realizace výrazně zlepšila životní podmínky obyvatel Svitav, Lačnova a Hradce nad Svitavou a odvedla tranzitní dopravu mimo obydlené oblasti.

Úspěch v soutěži Česká dopravní stavba roku 2023 nás velmi těší a všem oceněným blahopřejeme!